Résoudre une équation du troisieme degré

Méthode : on utilise la factorisation (mise en évidence d’un facteur commun, identité remarquable,
racine évidente ou connue) puis on résout une équation produit nul.

Un exemple : résoudre dans Z I'équation 2z3 —3z%2 —z+4 =0
On observe que (—1) est une racine évidente :

2x (-1 -3x(-1)?*-(-1)+4=-2-34+1+4=0
donc 2z3 — 3z% — z + 4 est factorisable par (z + 1)
on cherche donc a, b, c tels que (z + 1)(az? + bz +¢) = 2z3 —3z2 -z + 4
(z+1D(az?+bz+c)=az®+(a+b)z?+(b+c)z+c

Deux polynémes étant égaux si et seulement si leurs coefficients sont égaux, on a :

a=2 a=2
a+b=-3 o
b+tc=-1 bc__45

c=4 B

L’équation peut donc s’écrire sous la forme (z + 1)(2z2 —=5z+4) =0
Résolution de z + 1 = 0 : on a une solution unique z = —1.
Résolution de 2z2 —5z+4 =0

Calcul du discriminant A= b? — 4ac = (—=5)?> —4 X 2 X 4 = 25 — 32 = —7, le discriminant négatif

admet deux racines carrées complexes iv7 et —i+/7 ; 'équation 2z? — 5z + 4 = 0 admet deux
=b=iV7 _ 5-iV7 =b+iN7 _ 5+iN7

racines complexes : z; = ” L etz =—— "
Vérification :
L(3=WT\ _ S=WT ., 25-7-10W7 25457 4x16
4 4 N 16 4 16
36 — 20ivV7 — 100 + 20ivV7 + 64
= :0
16
54 iV7\’ 5+ V7 25— 74+10iV7 —25-5iW7 4x16
2 7 —5x +4=2x = + 2 +—¢

_ 36+ 2007 — 100 - 2007 + 64 _
= = =

5-iV7 | 5+iV7

4 7 47

Conclusion : I'équation 2z3 — 3z% — z + 4 = 0 admet trois racines distinctes : —1;
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